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vezet a november 7-e tiszteletére 

indított versenyben (8. oldal)

NAK LAPJA
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M titkári beszámoló, konkrét határozati 
Javaslat, páriszeríí bírálat és Snbiráiat 

a Vagongyár üzemi pártértokozletéi
Tíz alapszervezet küldöttei, a 

legjobb kommunisták, élenjáró 
dolgozók gyűltek össze szerdán 
délután a Vagongyár kultúrter­
mében, hogy meghallgassák 
Szűcs János elvtárs, pártbizott­
ság! titkár beszámolóját, megvá­
lasszák az üzemi pártvájaszt-

manyt, mely a Szervezeti 
bályzat értelmében az új 
bizottságot választja meg. 

Szűcs

Sza-
párt-

,1 :i nos elvtárs, párt titkár 
ismertette a pártbizottság más­
fél évi munkáját, az eléri ered­
ményeket.

A ParlbizoiLá" motorja a termelőnek
A beszámoló híven tükrözte a 

pártszervezet munkáját. Részle­
tesen foglalkozott a termelés kér­
désével. Az. ellenség aknamun­
kájának leleplezésével felhívta a 
figyelmei az éberségre.

A termelés kérdésével foglal­
kozva a beszámoló megállapí­
totta, hogy n vezetőségválasztás 
nagy lendületet adott a novem­
ber 7-i munkaversenynek. A Va­
gongyár máris ötvenezer forint­
tal túlteljesítette vállalását. Kü­
lönösen jelentős eredmények 
születtek az anyagtakarékosság, a 
Gazda-mozgalom ' terén. Ma jor 
László bádogos brigádja 11.000 
forintot, Fóti József csövezel ék­
szereié munkatársaival 35.00(1 
forintot takarított meg. A mun­
ka verseny, a Sztálin no V-, újító- 
mozgalom tovább fejlődik az 
üzemben- A sztahanovisták szá­
mi bélről hetvenre emelkedett.

A pártbizottság mindenben ellen- 
őrizle a termelést, ahol hiba 
volt, ott segítséget nyújtott. Bár 

, fejlődés egészséges, vannak 
még tennivalók a munka további 
megjavításánál. A munkafegye­
lem még mindig laza, előfordul­
nak igazolatlan késések, kimara­
dások. Gyakori az átszervezés 
kocsiosztályon, amely a többi 
üzemrész munkáját hátráltatja.

Az ellenség igyekezett kártevő 
munkát kifejteni az üzemben. Az 
éberség hiányára vall, hogy sok­
szor az öntudatos kommunisták 
sem vet lék azt észre, hogy B al­
káli y István mozdonyosztá)y ve­
zető. Jenéi Antal időfelvevő,-aki 
Szálasinak volt nyilas szervezője, 
Karsai Sándor főkönyvelő, be­
osztásukat kihasználva szabotál­
tak, lassílotlnk a munkái. Eltá­
volításukkal megjavult a terme­
lés menete.

A szoviet kormány jegyzéke 
Norvégia kormányához

jvgy-

172 lagjelöllR'!, 91 (a;tgal vvősmltck 
az äs \ a sí s z e rveütclek

A 1’ánbizotlság másfél év ajalt 
172 tagjelöltet, 91 tagot vett fel. 
Ennek több mint fele ifjúmun­
kás. Kevés azonban a nő, ami 
a tag- és tagjelöltfelvételi mun­
ka komoly hiányossága. Az okta­
tás színvonala tovább emelke­
dett. Jelenleg 1273 dolgozó vesz 
részt a marxizmus-!cninizmus ta­
nulásában. Az alapfokú politikai 
iskoláknál, alapismereti tanfo­
lyamoknál azonban hiba mutat­

kozik. Nagy a lemorzsolódás.
A népnevelő munkánál sincs 

minden rendben. Muzsik elviárs, 
a Pártbizottság ágit. pron. fele­
lőse. keveset foglalkozik a nép­
nevelő aktívákkal. Az alapszerve­
zeteknél többször elmaradnak a 
ncpncvelöérlekc/.letek. A Városi 
PártbizoRság sem adóit mindig 
megfelelő segítséget. Különösen 
az eloszlás, szervezés területén 
kell munkáját megjavítani.

A piírlérleliezlef íTs/lmííi fV!ajáiaSást lellek 
Sztálin elviárs szül elém apjára

A beszámolót élénken megvi­
tatták a küldöttek. Megvizsgál­
ták. hogyan segítette a Párt- 
bizottság a termelési tervek tel­
jesítéséi, a munkafegyelem meg- 
szilárdítását, hogy állt helyt » 
szocialista építésben. Számonkér- 
fék azl is, hogy mit telt a párt­
bizottság az oktatás kiszélesíté­
sére, hogy támogatta az alapszer­
vezeteket, tömegszer rezeteket. 
Több mint 30-an szóltak hozzá a 
beszámolóhoz. Fekete elviárs 
felvétellé, hogy a pártcsoport- 
bizalmiak a VIf. alaps’zervezct- 
ben csak a tagdíj beszedésére 
szorítkoznak, nem végeznek ne­
velő munkát. A VII alnpszerve- 
zet munkáját a Pártbizottság 
nem ellenőrizte rendszeresen. 
Keserű elvtárs a kocsiosztályon 
fennálló rendellenességekről be­
szélt. Ennek oka a tervszerűtlen 
kocsiellátás. Bár a vállalatvezc- 
tőség, a Pártbizottság, a politikai 
osztály foglalkozott ezzel, de még 
ezen a téren most sincs megol­
dás. A küldöttek felszólalásuk­
ban egymást, saját hibájukat is 

mlvhidi elvtárs fcl- 
Krdci Zoltán elv- 
titkár sokszor nem 
izzó fordulóknak a 

segítséget. Vele is meg1 ór- 
az az eset, hogy kért vala-

birálták. Szél 
vetette, hogv 
társ szervező 
adja meg a 
ke] 
tént
mit, de nem kapott választ. Ünne­
pélyessé tette a taggyűlést, hogy 
a dolsnzök felajánlást tettek Sztá­

lin elvtárs 72. születésnapjára. 
Schmidt elviárs bejelentett-e, 
hogy a VI1. osztály dolgozói de­
cember 21-ig terven felül elké­
szítenek 1(H) darab csillekocsi 
ídvázl liőfl.OOO forint értékben.

A vita befejezésével határozati 
javaslat felolvasására került sor. 
A határozati javaslat nem álta­
lánosságokat tartalmazón. Így 
például a propaganda munka 
megjavítását tűzi feladatni és 
azt is meghatározza, hogy az új 
oárlbizop.ság tűzze napirendre 
folyamatosan egy-egy alapszer­
vezet oktatásának megvizsgálá­
sát. Hozzon határozatot az ellen­
őrzés megszervezésére. Jó a ha­
tározni i javaslat azért is, mert 
felelősöket jelöl ki. időpontot ál­
lapít meg, így a feladatok telje­
sítését ellenőrizni lehel.

A vagongyári pártórtekezlcten 
n legjobb kommunista dolgozó­
kat küldték be a párlválaszt- 
mányba. Ez a pártértekezlet meg­
mutatta, hogy ahol jó az előké­
szítés, ahol érvényesül a bolsevik 
igényesség a munkában, olt a 
siker sem maradhat cl. Szolgál­
jon ez tanulságul a lobbi párt- 
szervezetek felé, hogy sikerrel 
oldhassák meg azt a feladatot, 
mely a vezelőségválasztó taggyű­
lések a párlérfckezletek maga­
sabb színvonaláért, a Párt to­
vábbi erősítéséért folyik.

Október 10-én Gerliardsen Norvé­
gia miniszterelnöke átadta Sz. A. 
Afanaszjevnek, a Szovjetunió norvé- 
gini nagykövetének a norvég kor­
mány válasz jegyzékét a szovjet kor­
mánynak ezévi október l_i az észak- 
norvégiai szovjet ka ton a sírok tömé­
ig megsemmisítéséről szóló

A norvég kormány jegyzékében 
kijelenti, azért semmisítette meg tö­
megesen a szovjet katonasírokat- és 
temetőket, mert meg akarja javítani 
a sírok állapotát és meg akarja őrizni 
a Norvégiában elesett szovjet harco­
sok emlékét. A jegyzék rámutat 
hogy azért , koncentrálják-‘ a síroka' 
Tjetta szigetén, mert — a jegyzék 
szerint — jelenleg sok sír nem meg. 
felelő vagy nehezen hozzáférhető he- 
Ijen van. A jegyzék azt írja: a nor­
vég kormány véleménye szerint nem 
jő, hogy temetők katonai övezetben 
vannak, ahová polgári személyek 
nem léphetnek bármikor be.

A norvég kormány jegyzéke ny­
modon feltárja a norvégjai szovjet 
katonasírok mégsem mi lésének egyik 
valódi okát. Ennek nz oknak semmi 
köze nincs a norvég kormány kije­
lentéseihez, amelyek szerint a kor­
mány rendbe akarja hozatni a szov. 
jet harcosok sírját.

A norvég jegyzék azt állítja, hogy 
a szovjet kormány csupán ezév 
augusztus 22-én Wözülte, hogy ellen­
vetése van a norvég kormánynak a 
szovjet katonasírok tömeges áthe­
lyezéséről szóló tervével szemben és 
hogy ily módon a norvég kormány 
véleménye szerint nem szakítható 
félbe a már megkezdett síráthelye­
zés. Ami a szovjet harcosok tetemé­
nek mcggyalázásáról a szovjet kor., 
mány jegyzékében foglalt tényeket 
illeti, a norvég kormány az igazság 
ellenére alaptalanul azt állítja, hogy 
ezek az értesülések tévesek. Ugyan­
akkor azonban a norvég kormány 
kijelenti ..elrendelte, hogy a mun­
kálatok mindenütt a legméltóbb ke­
retek között folyjanak és hogy a 
holt te temek szállítása megfelelő mó­
don történjék."

A norvég kormány befejezésül 
közli, beleegyezik, hogy megalakít­
sák a szovjet harcosok norvégiai 
sírjainak kérdésével foglalkozó szov­
jet--norvég vegycsbizott ságot. A bi­
zottság első feladata az lenne, hogy 
elkészítse Tjetta szigeti temető léte­
sítésének végleges tervét. A norvég 
kormány beleegyezik, hogy a bizott­
ság közreműködjék a norvégiai szov­
jet katonasírok ,,koncentrálása" 
norvég tervének végrehajtásában.

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere október 31-én a követ­
kező szövegű jegyzéket nyújtotta át 
a moszkvai norvég nagykövetség el­
ső titkárának, aki a nagykövetet 
ideiglenesen helyettesíti:

,,A szovjet kormány a norvég kor. 
mány október 10- i jegyzékére vála­
szolva a következőket tartja szüksé­
gesnek közölni:

1. A norvég kormány említett 
jegyzékében hamis és álszent hivat­
kozásokkal próbálja eltitkolni, hogy 
minden ok nélkül tömegesen meg. 
semmisíti a szovjet harcosok norvé­
giai sírjait és temetőit. A norvég 
kormány azt a látszatot igyekszik 
kelteni, mintha ezeket a lépéseket 
a hitleri megszállók ellen Norvégia 
felszabadításáért vívott harcokban

zése érdekében tette volna. Ezek a 
próbálkozások azonban teljesen hiá­
bavalók. Ismeretes, hogy a szovjet 
harcosok norvégiai temetői és sírjai 
a lakosság számára nagyon is hozzá- 
fcihető helyen, hűtőit helyek köze­
lében vannak. Ezeknek a temetők, 
nek jelentékeny része megsemmisí­
téséig elég jó állapotban volt. így 
nem volt semmi szükség sem arra, 
hogy máshová helyezzék át őket. A 
szovjet hagy követség erre többízben 
felhívta a norvég kormány figyel­
mét. A norvég ltormápy ennek elle­
nére hozzákezdett a sírok tömeges 
megsemmisítéséhez és a szovjet har­
cosok tetemeit a távoli, gyéren la. 
kott vidéken fekvő Tjeit a szigetre 
szándékszik átszállítani. A norvég 
kormány azt állítja, hogy Tjetta 
szigete hozzáférhetőbb és megfelelőbb 
hely a szovjet harcosok tetemeinek 
őrzésére, mint a harcosok eredeti 
nyugvóhelyének többsége. Ez az állí­
tás azonban teljesen alaptalan. Vi­
lágos. hogy a kontinensen fekvő te. 
met ok sokkal hozzáférhetőbbek a 
lakosság számára, mint a Tjetta szi­
geti temető, amely a korábbi temet­
kezési helyektől többszáz kilométer­
nyire van.

llymódon tehát a tények bizonyít, 
ják, hogy a norvég kormány a ren­
dezés ürügyével tömegesen semmisí­
ti meg a szovjet harcosok sírját, 
hogy lehetetlenné tegye a norvég 
nép számára a német fasiszta meg­
szállók ellen Norvégiában vívott 
harc során elesett szovjet katonák 
emlékének tiszteletét.

2. Teljesen tarthatatlan a norvég 
kormánynak az a kísérlete is amely - 
lyel azt a látszatot akarja kelteni, 
mintha csupán ezév augusztus 22-én 
tudta volna meg, hogy a Szovjet­
unió tiltakozik a sírok tömeges át­
helyezésének terve ellen.

A Szovjetunió nagykövetségének 
ezév május 31-t jegyzékéből; vala­
mint a Szovjetunió nagykövetének 
Norvégia k ültig ym i n i sz. térin m á hoz
június 21.én intézett nyilatkozatából 
világosan kitűnik, hogy a szovjet 
kormány jóval augusztus 22-e elölt 
tiltakozott a sírok tömeges áthelye­
zése ellen. A Szovjetunió nagykövet­
sége ezév június- 25-én a norvég kor. 
mány elé terjesztette sír és temető- 
rendezési tervét. E terv szerint i 
szovjet harcosok tetemét csupán ki­
vételes esetben helyeznék át. A 
nagykövetség ezzel* kapcsolatban 
hangoztatta, hogy a sir rendezési ten' 
megvalósításával kapcsolatos minden 
költséget vállal, a norvég kormány 
azonban nem fogadta el a szovjet 
nagykövetségnek ezeket a javasla­
tait és a sírok rendezése helyett 
egész Észak. Norvégiában a sírok 
megsemmisítéséhez fogott.

3. A norvég kormány tagadni pró­
bálja. hogy a norvég hatóságok a 
szovjet kormány ezév október l.i 
jegyzékében felsorolt esetekben 
meggy alázták a szovjet harcosok te­
temét. A norvég kormány úgy gon­
dolja. hogy ilymódon megtéveszthe­
ti a közvéleményt. A szovjet haroo. 
sok tetemei meggyalázásának a szov­
jet kormány jegyzékében említett 
esetei azonban a norvég lakosság kö­
rében is közismertek. Ezt többek kö­
zött az is alátámasztja, hogy főbb 
norvég város — Narvik, Tnomsoe és 
más városok — lakói tiltakoztak 
emiatt, hogy, a norvég hatóságok

temet. A szovjet kormánynak most 
a norvég hatóságok által elkövetett 
új telemgyalázási esetek jutottak tu. 
domására. A norvég hatóságok sie ­
ve megsemmisítették a szovjet har­
cosok heimbuktmuenci, skafferhusleti 
kibergi és tanai sírjait. Eküzb. 1 
Sknfferhueletben felrobbantották a 
nagy emlékművet, amelyet a heh . 
lakosság emelt. Megsemmisítették 
bódéi, mosjöni, el ven ősi, sjibotm : 
kiksöaleni és evergárdi emlékmű ­
ket is. A temetőkerítéseket szétron 
halják és a szovjet harcosok sírj." • 
nak minden nyomát eltüntetik.

4. A norvég kormány jegyzéke br - 
rámutat, hogy a norvég nép mind, . 
hálával fog megemlékezni arról, 
hogyan járult hozzá a szovjet 
hadsereg a német megszállók ellen 
vívott harchoz. Kétségtelen, hogy 1 
norvég nép baráti érzülettel cs há­
lával viseltetik a Szovjetunió és 
hadserege iránt. Ezeknek az érzések­
nek bizonyítéka, hogy a norvég pol. 
gárok gondoskodnak a Norvégia fel­
szabadításáért vívott harcokban el­
esett szovjet hősök sírjának rende­
zéséről és védelméről. A női vég kor­
mány azonban más álláspontot fog­
lalt el ebben a kérdésben. Ez az ál. 
láspont összeegyezhet étien az elesett 
szovjet harcosok emlékének tisztele­
tével.

A szovjet kormány Ismét kijelenti- 
hogy a szovjet harcosok sírjának 
Norvégiában folyó tömeges megsem­
misítése csakis a Szovjetunió ellen 
irányuló barátságtalan lépésnek te­
kinthető. A szovjet kormány ragasz­
kodik hozzá, hogy a szovjet harcosok 
északnorvégiai sírjainak mégsem mi. 
sí lését haladéktalanul szüntessék 
meg.

5. A norvég kormány elfogadj•> 
ugyan a szovjet kormánynak szovjet 
—norvég vegyesbizottság alakításáról 
szóló javaslatát, de ugyanakkor azt 
javasolja, hogy a bizottság feladatait 
a Tjetta szigeti temető létesítésével 
kapcsolatos technikai kérdések meg­
tárgyalására korlátozzák.

A szovjet kormány ezt. nem fogad­
hatja el, mert a bizottságnak nem 
lehet a feladata, de nem is szabad, 
hogy feladata legyen, hogy a norvég 
hatóságokat a norvégiai szovjet kato­
nasírok és temetők megsemisítesé- 
ben segítse különösen azért nem. 
mert a sírok és temetők megszűnte, 
lését a szovjet harcosok tetemeinek 
példátlan meggyal ázása kíséri. A 
bizottság feladatának a sírok rende­
zésének kell lennie. Munkájának 
alapvető feltételeképen haladéktala­
nul meg kell szüntetni a szovjet 
harcosok sírjának a norvég kor­
mány által kezdeményezett meg­
semmisítését.

A szovjet kormány sürgős választ 
vár e jegyzékére."

-o-

elPsett szovW hősök sírjának rend* | nweyalázlák

Len ingrádbu érhetett 
a magyar 

épíiésshiUdiittség
Október 31-én Trainman Re­

zső építésügyi minisztcrhelvetle 
vezetésével Leningrádba érkezet 
a magyar építészküldöttség. I 
vendégek tanulmányozzák a vá 
ros lakás- és ipari építkezéseinél 
szervezését és tervezését, vala 
mim a Leningrádban alkalma 
zoit. íii éoftészeti módszereket.szovjet harcosok te.
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Hogyan foglalkozzanak népnevelőink 
a nemzetközi kérdésekkel?

Pártunk If- Kongresszusa, ami 
kor kijelölte, az elöltünk álló fel 
adatokat, rámutatott azokra az 
okokra is, melyek megmagyaráz 
zak: miért szükségszerűen ezeket 
a feladatokat kell elsősorban meg 
oldanunk. Ezek között az okok 
között szerepelt a nemzetközi 
helyzet kiéleződése is.

A békéimre nemzetközi esemé­
nyei szoros összefüggésben van 
pák a termelő munkával. Tud­
juk. hogy üzemi dolgozóink 
terv túlteljesítésével, dolgozó pa­
rasztjaink a mezőgazdasági mun­
kák jobb elvégzésével erősítik 
béketábor ránk eső szakaszát, 
ezzel együtt lehál az egész béke- 
tábort is. Hz fordítva is áll: ; 
nemzetközi helyzet helyes isme 
fele segít abban, hogy napi fel 
miaminkat jobban megoldjuk. Az 
elmúlt héten járt Debrecenben 
Randa Zsófia elvtársim, a Ko­
reában járt magyar nőküldöllsé 
tagja és beszámolt a Koreában 
tapasztaltakról. Mindazok, akik 
hallgatták, megértették, hogy a 
koreai nép harcát nekünk jobb 
munkával, fokozott termeléssel 
kell támogatnunk. A munkások, 
akik tudják, hogy koreai elvtár­
siunk állandó óiét veszedelem ben, 
az amerikai légigengszterek pusz­
idé bombázásai közben is fokoz­
zák n termelést, érzik a felelős­
ségei, hogy nekik, akik összeha­
sonlíthatatlanul jobb körülmé­
nyek közöli élnek, minden erővel 
azon kell lenniük, hogy a hábo-, 
t'ús gyújtogatok szennyes keze ne 
bombázhassa a mi üzemeinket is. 
Az anyák, akik hallottak az ame­
rikai zsohlosol; vadállat! k eg vét­
lenségéiről, érzik a felelőssége 
hogy úgy kell helytállniuk, hogy 
a mi gyermekeink ne juthass; 
nak a koreai gyermekek sorsát 
A nemzetközi helyzet alaposabb 
ismerete tehát segíti a termelő 
munkát, neve] bennünket helyi 
állásra, áldozatkészségre, a ne 
kézségek vállalására a békémé 
védése ügyében. Ugyanakkor rne 
tanít arra, hogy ‘ megbecsülni!, 
eredményeinket " s fokozódjál 
bennünk a szocialista hazaszere 
tok mely elválaszthatatlan a pro 
lel ár-in tern acional izmus érzésé
lói és a Szovjetunió, Sztálin elv 
lárs iránti forró szeretettől.

Dolgozóinkban elevenen él 
nemzetközi kérdések iránti ér 
deklűdés. Néhány évvel ezelőtt 
meg partnapnkon, előadásokon 
alig szóllak hozzá ezekhez 
problémákhoz, ma már minden 
akcióval kapcsolatban mcgnyilj 
vánitl a dolgozók érdeklődése. . 
berettyóújfalui Járási Jíizoltsá 
vidéken járó tagi.ti elmondtál 
hogy vidéki útjaik során vahi 
mennyiiikhöz kérdéseket szoktál 
intézni n dolgozó parasztok 
érdeklődnek a legkülönbözőbb 
nemzetközi problémák, különösen 
a gyarmati kérdés iránt. A Nép 
lap levelezési rovatához gyakran 
futnak he levelek, melyek a napi 
politikai élettel, a koreai fegv 
verszüneti tárgyalásokkal, áz 
egyiptomi helyzettel, az angol vá­
lasztásokkal, az amerikai gazda­
sági válsággal foglalkoznak.

Amikor Sztálin elvtárs nyilai' 
kozott a iTavda munkatársának 
a szovjet atombombával kapcso­
lóiban, Sárközi Lajos, a Vagon- 
gyár ipari tanulója megfogadta 
hogy minden erővel hclefekszik 
a tanulásba és ezzel erősíti a bé­
ke.!. Falucskai Károly biharnagv 
bajomi dolgozó paraszt meg az- 
.£>; válaszolt Sztálin elvtárs nyi­
latkozatára, bogy vetésének ha­
táridő előtt való elvégzését vál­
lalta-

Népnevelőinknek fokozottabban 
kell igyekezniük, hogy a dolgo­
zók érdeklődését kielégítsék. Ma­
gyarázzák meg, hogy mit ad szá­
ntunkra a nemzetközi kérdések 
ismerete. Kerüljék a sablonossá- 
got, nemcsak általánosságban be­
széljenek a békéimre élesedésé­
ről, az imperialisták aljasságai­
ról, hanem kapcsolják össze a 
napi eseményekkel. Világítsák 
meg például, milyen szerepe van 
ebben a harcban az egyiptomi 
’tép küzdelmének az angol meg­
szállás ellen, a Szuezi csatorna, 
Egyiptom szerves részének a bir­
tokáért. Ha a jugoszláviai hely­
zet felöl érdeklődnek a dolgozók, 
népnevelőink ne elégedjenek meg

azzal a kijelentéssel, hogy 
Tito-banda az imperialisták lán­
cos kutyája", hanem magyaráz 
zák meg, hogyan mutatkozik ez 
meg a gyakorlatban. Idézzék an 
nak a jugoszláv katonának i 
cikkét, aki élete kockáztatásával 
szökött át Magyarországra és el­
mondta, hogy a parasztoktól Ti- 
tóék az utolsó zsák vetőmagot, 
is elrabolják, őket magukat pc 
dig elhajtják rabszolgamunkára 
hogy Jiadiutaknl építsenek a népi 
demokráciák, köztük Magyaror­
szág határai felé. Vagy mondják 
el, hogy a ,,Combul" című, nem 
kommunista francia lap meg­
írta, hogy a belgrádi üzletek 
üresek és" a kirakatban egyetlen 
látható dolog — áru helyett — 

kövér Tito képe. 
Pártszervezeteink feladata, 

hogy a pártbeli és párlonkívüli 
népnevelőket, megtanítsák a nem­
zetközi kérdésekben való önálló 
á jékozódásra. Egyetlen népne­

velő érlekozleicn se maradjon el 
nemzetközi események alapos 

megvilágítása. Ez azonban még 
evés. Népnevelőinknek, béke- 

bizotisági tagjainknak feltétlenül 
nap mint nap már reggel c] kell 
olvasniuk a pártsajtó legl'onto- 
abb cikkeit. Tanuljanak a szov­

jet agitátorok, példájából, akik 
nem elégszenek meg egv-egy kül­
politikai kérdésekkel foglalkozó 
ikk felolvasásával, hanem ké- 
öbb is visszatérnek rá, megma­

gyarázzák jelentőségéi, az egyes 
c olgozók életével való kapcsola-1

tát. Ha szorgalmasan olvassuk a 
Szabad Nép. és a Néplap külpo­
litikai cikkeit és gondolkozunk a 
hallottakon, akkor megfelelően 
fogjuk tudni ismertetni a dolgo­
zókkal a nemzetközi helyzetet.

Most, amikor a pártszerveze­
tekben folynak a vezetőségválasz­
tások, népnevelőink feltétlenül 
mutassanak rá arra, hogy Pár­
tunk, a Magyar Dolgozók Pártja 
a nemzetközi békeharc fontos 
tényezője. A Kommunista és Mun­
káspártok Tájékozható Irodája, 
melynek a mi Pártunk is tagja, 
a nemzetközi békeharc legelső 
vonalában küzd. Dolgozó népünk 
mélységesen szereti népünk nagy 
vezetőjét, liákosi elvtársat. Nép­
nevelőink mondják cl, hogy Rá­
kosi elvtársat annakidején, ami­
kor a fasiszta vérbíróság meg 
akarta gyilkolni, a nemzetközi 
szolidaritás, elsősorban a szovjet 
nép tiltakozása mentette meg a 
magyar nép, az egész emberi be­
adás számára. A magyar nép a 

haladás nemzetközi nagy táborá­
nak, elsősorban a szovjet embe­
reknek köszönheti .Rákosi elvtárs 
életét.

\ béke fennmarad és tartós 
lesz — mondotta Sztálin elvtársi 

ha a népek kezűkbe veszik u 
béke megvédésének ügyét és vé­
gig kitartanak mellette.“ Népneve 
léinknek nagy szerepe van ab­
ban. hogy a dolgozók még kemé­
nyebb kézzel ragadják meg a 
béke ügyét és kitartsanak mel­
lette a végső győzelemig.

VILLÁM
Iffy se­

bül.

BE NE IMRE FÖLDES1 RAKTÁRI MUNKÁS, NÉPNEVELŐ!
240 mázsa tengerire köttettél szállítási szerződést! 

gíterl Hajdú-Bihar megye harcát az elsőségért!
TÓTH LÁSZLÓ ESZTARI FÖLDMÜVESSZÖVETKEZETI VEZETŐ­
SÉGI TAG!

Több mázsa árugabonád van, de nem adod be C jigyie. 
hanem zsugorgatod! Pedig magadnak ártasz vele, ha mm 
adod be november 7-ig, mert nem kapsz iparcikkutalvány': 
Amellett a megyét is hátráltatod a begyűjtésben!

KISS LÁSZLÓ TANÁCSTAG, .IÚZSA!
Negyvenöt mázsa tengerire köttettél szá'l/'ásl szerződést 

és vállaltad, hogy november 7-re még több tengeri lc- 
szcrződtetcsérc agitálsz!: Jó példád követésre méltó!

BÖJTI JÁNOS ÉS MAGYAR! JÁNOS BERETTYÓÚJFALU
GOZÓ PARASZTOK!

Még nem (elletek eleget beadási kötelezettségeteknek! Ta­
núiba .nátok Tikász Sándornétól, aki 300 százalékra 
tette beadásál!

IZSÓ KÁLMÁNNÉ ELVTARSNŐ!
Nem mentél ki hétfőn a 

szortelosztó illésére. Ezzel 
Icáját!

KISS LASZLÓNÉ FÜRDŐVEZETŐ!
Október 21-cn, vasárnap 

deli medencében 50 cm-e.s,
A férfi zuhanyozóban hat 
dőlt. Gondoljatok azokra 
hídnak menni a fürdőbe 
meg vízzel a medence!

MÁV IGAZGATÓSÁG, DEBRECEN!
Az i'u menetrend szerint az 5727-es szánni vonat Nagy- 

le Brekiből 6 óra 30 perckor érkezik Debrecenbe. A valóság 
bau azonban szinte minden nap félórás sőt néha egyórás 
késéssel érkezik be. Emiatt igen sokan elkésnek „ munkából, 

Igazgatóság sürgősen szüntesse meg ezeket az

Vi lamos Vasút vezetőségének re- 
hátráltattad a párlszervczet imm-

nem első ízben — a nagy fa- 
langyos víz fogad.a a közön-ege * 
zuhany közöl kettő nem miíkü- 

a dolgozókra is, akik csak regg 1 
s déli 12 órakor már lilába telik

A MÁV 
indokolatlan késéseket!

VÉGIG A SZABADSAGTELEPEN
A Nap utcától egyenes aszfal­

tos út vezet a Vagongyár fele. Ac 
i'tt jobboldalán új emeletes bár- 
házak sorakoznak. Nagy ablakok, 
erkrlyrs szobák, világos, egészsé. 
ges minden lakás. 11/ laknak■ a 
legjobb munkáitok, a gyárak sz:a- 
hánovis'ái, élmunkásai■ Egyik- 
másik lukasból zongora, vagy he­
gedűsed hallatszik ki. Valamelyik 
gyermek muzsikát. Munkás gyer­
mek, uz agja talán olt dolgozik a 
Vagongyár valamelyik eszterga­
padja melleit, vagy [altit rak <> 
Magasépítési Vállalatnál.

Most épül 30 új munkáslakás. A 
maliban a Hajnal utcán barátikat,' 
álltait. A barakk falai nagyon sok 
nyomorúságról beszélhetnének. 
Ac egészségtelen, vizes falak el­
hintek, helyül,'be világos, nap. 
fényes, egészséges túlzások épül­
nek.

A lelep tulajdonképpen a so­
rompón nil krzdődili. A Vagon- 
gyár o/i/altin húzódik a kolónia, 
gyári munkások laknak benne, a:

számukra építette valamikor a 
regi rendszer. Egyforma szürke, 
házal; építője nem gondolt arra, 
hogy szépei, otthonosai alkosson, 
salt szükségszerűd. Milyen kü­

lönbség van ezek között a eégi 
’pillétek és az új bérházuk, most 
épülő munkáslakások közöli. A 
régi colonial házukat csak ac ott 
lakó munkások szépérzéke, szép 
iránti hajítana teile otthonossá. 
Virágai ültettek az udvarokra, 
befultalták zöld növénnyel a fa­
lakat, Ac új mw\káslakások pedig, 
amikéi építenek, szépek, egész 
ségesek és célszerűéit lesznek.

A Vámospércsi.üt betonos. Le 
betonozták a maliban, meri: erre 
jártak vadászni lÚtlápra az urak, 
meg sok kulákbirtok felé is erre 
vezd az itt. Nem a dolgo 
c ók érdekeit tartották ők 
zeni elölt. így tehát, akik ezen 

a: úton laklak, nem járlak bo­
káig érő homokban, mint azok 
akik a telep másik oldalán Ildi­
ink és a .Huszár (iái álcán jártak.

két temető között homokten­
gerbe rogyadoztak a lovak, ha 
valamit szállítottak kifelé. Nem is 
igen szeretlek a fuvarosok erre 

részre szállítani. A Vámospér- 
csi-ulat és Huszár Gál álcái ösz- 
zekölő Itis álcák télen sárosak, 

nyáron homokosak voltait.
Ma a Huszár Gál utcán autó. 

busz jut végig, az összekötő kis 
utcákat, igy á Malvin, a Németh 
utcákat felslagozlál; és hozzá­
kezdtek a Hétvezér utca kiköve- 
esőhez. A

2fi■■ komnut- 
a párlszet

loztak az emberek is. Mi történt 
ez itlö alatt ?

JfMő januárjában 
nisla megalakította 
vezetet, . a Szilágyi.félc garázs­
ban. Később egy régi, teljesen 
rom épületei megvettek és hozzá­
kezdtek a felépítéséhez. Párttagok 
es . párlonkloüliek segítettek fel­
építeni a romoltál. Vagongyári 
munkások, háziasszonyok, ftuta 
lók. A telep élni kezdeti a Párt 
szavára és munkához lálo/l. A 
Vagongyár romjait is segítették 
felépíteni, olt voltak Kiss István 
épilőmunkás, Debreceni István 
Varga Imre kőműves és sokan 
mások.

A megalakult pártszervezet, 
dolgozni kezdett. Sok voll a inun- 
l'fl a telepen, a klerikális reak­
ció, a jobboldali szociáldemokra­
ták ellen [olyl a harc. Harcoltak 
az elmaradottság, az ellenség el. 
len és nevellek a kádereket'.

Aradi Péter már gyermek­
korában olt járt-kcll a pártszer­
vezetben, az apja, anyja dohány­
gyári munkás. Mi lehet egy ilyen 
munkásgyermekből. A hiultiun, 
ha szerencsés, hátin ő is bejut a 
Dohánygyárba, nagyon nehezen. 
A Ptirt felfigyelt rá, látta, hogy 
lehetséges és Aradi Péter ina a 
Szovjetunióban tanul: gépészmér­
nök lesz belőle.

Vass Jenő

két munkdsguérmek ma tiszti is­
kolán vannak. Csapó László és 
Bácsi János kőműves segédmun­
kások az 1 éves ügyészi iskolán 
tanulnak.

A Vagongyár a maliban csak 
munkahely voll, ahol parancs, 
szóra ej kellett végezni a. munkál. 
Ma otthonná vált a gyár, színié 
minden munkásnak olt benne van 
kezenyoma az új [alakban. A 
termelékenység emelkedése, a 
terv végrehajtása a niunkás ott­
honában is meglátszik.

A Párt kezenyoma olt van az 
új bölcsödében, a kis gyermekek- 
re vigyáz, a napközi' otthon is 
?P{l‘szJllt műi’ egg esztendeje. A: 
úttörő otthonból vidám gyer­
mekzaj hallatszik ki. Most ' ka­
póit a Szahadsáqfelep te.vtilüzle- 
Ict. amire vágyóit. Mint meleg 
ánimlat. úgy járta be az egész 
telepe/ « Piirl gondoskodása 

Mosf, vezetőségválasztásra ké­
szül a szabadsági elepi pártszer. 
vezej. Ac előkészületi időt hasz­
nálják jel arra, hogy erősítsék a 
népnevelő, gárdát, vigyenek jobb 
felvilágosító munkát. A vezető- 
segválüsztással erősítsék a párt­
szervezetet, erősítsék a Pártot 
minden dolgozó, az egész ország 
javára. Hiszen erős párlszervezet 
minden munka lendttője, Iclkc- 
sitője. minden eredmény, minden 

Hongot- Tibor,'jo kiinduló pontja.

Válasz
az Állami Áruliáznaly

A Néplap „Villám" rovatában 
megjelent kritikára irt leveliiket 
megkaptuk. Mi i.s elfogadjuk azt a 
kritikát, amit fölöttünk az Állami 
Áruház dolgozói gyakoroltak, mert 
a szövet és élő kirakatbcmutatóról 
nem emlékeztünk meg lapunkban. 
Helytelenül tettük, hiszen az Álla­
mi Áruház dolgozói lelkesen vették 
ki részüket a bemutató előkészü­
leteiből. Ez a Debrecenben újsze­
rű megmozdulás, a magyar kon­
fekcióipar bemutatása valóban ko­
moly sikert váltott ki. Tíz-tizenkct. 
ezer dolgozó tekintette meg az 
ízléses kivitelű, a dolgozók igé­
nyei! kielégítő jó minőségű kon­
fekcióárut. A férfi és női kabá­
tok mellett ruhák, kalapok, sálak, 
női táskák kerültek bemutatásra jó 
minőségben és változatos színben. 
A kirakat bemutató érdekes esemé­
nye. volt Debrecennek s rendszeres 
időközönkénti megismétléssel még 
nagyobb sikerre számi'hat. A leg­
közelebbi bemutatót nagyobb
figyelemmel kísérjük. (n. é )

telep arra soka/, vál­
tozott az elmúlt évek alatt és véd,-

A fagy után felnyílt gyapotot nem szabad 
összekeverni a fagy előtt kikovadt gyapottal

Az elmúlt napokban az ország 
gyapottermelő területeinek egy 
részén erősebb talajmenti fagyok 
voltak. A fagy hatására a gya­
pot kényszerkovadásnak indult. 
Ez a kovadás nem a mag he- 
érésének jele, mert a fagytól 
érintett gyapot magja már nem 
érik he s így vetésre alkalmat­
lan.

Fagyok után a gyapot szedését 
a következőképpen kell végezni:

Erősebb, —t fokos fagy után 
először le kell szedni azt a gya­
potot, amelyik már a fagy előtt 
kinyílt. Ez a gyapot jó] érett, a 
mag kemény, fekete színű, vető­
mag céljára alkalmas. A héj- 
szeletek ennél a gyapotnál visz- 
sznperdültek és csillagot alkot­
nak. A lagv előtt felnyílt mag­
vas gyapotot szigorúan külön kel] 
tartani a fagy után felnyílt gya­
pottól, kint a szántóföldön épp­
úgy, mint az ideiglenes raktáro­
zásnál és beszállításnál. Ennek

?.. Syapotnak a magva alkalmas 
jövő évi elvetésre. Amint a fagy 
előtt felnyílt gyapot szedésével 
az egész táblán végeztek, le kell 
szedni a fagy hatására felnyílt 
gyapotot. Ezt általában az jel­
lemzi, hogy a héjszeletek nem 
nyíltak teljesen széjjel, a gya­
pot benne nem teljesen érett. A 
m agvas gy apó [gerezdek megőr­
zik eredeti alakjukat, a gerezdek 
R’Rijete, különösen a gerezdek 
tövénél fényes és hullámos. A 
magvak színe barnás-vörös. Az 
ilyen gyapot legtöbbször szári­
éra szorul. A fagy hatására 
felnyílt gyapot szedésénél, tekin­
tet nélkül a szétnyílás mérté­
kére, a felpattant gumókat mind 
le kell szedni. A felnyílt gyapot 
leszedése után a gyapotföldön 
már csak a fel nem nyílt vagy 
az alig megrepedt gubók' ma­
radnak. Ezeket a gubókal szintén 
a lehető legrövidebb időn belül 
kézzel, vagy sűrű ágú villával le

kell szedni. A leszedett gubákat 
védett helyen, esetleg fűtött he­
lyiségben kézzel fel kc.ll nyitni 
cs ki kell szedni belőle a mag- 
vas gyapotot. Az így kifejlett 
gyapotot fűtött szárítóban meg 
kel] szárítani.

-o-
Peíróleumot kapnak 

a dohánytermelők
A dohánytermelők holdankint 

négy liter világító petróleumot 
kapnak a dohánycsomózás ide­
jére, hogy a dohányválogatás 
munkáját a minőségi követelmé­
nyeknek megfelelően végezhes­
sék cl. A dohánybeváltó vállalat 
a doh Any termelési felelősök ál­
ját; osz| ja ki a petróleum vásár­
lási utalványokat a termelők­
nek,

Ä gab<
gyors

U állami gazdi
Begyűjtési versen] 

Iáért," megyénk 
folyó küzdelmünk 
inból minden akadd 
el, nehogy a hányj 
t ráció, a késedül] 
wyezletés, vissza j 
evét. A Megyei Tun] 
Jtit ellenőrzések 
iúk, hogy nem mini 
tik' legfontosabb 
begyűjtési verseny! 
inán harcolnak 
azért, hogy 1!aídVl 
sitse a minisztert a i 
zászlaja.

Most, a versenynek 
döntő szakaszuk] 
úgyszólván mázsák] 
a helyezési sorren] 
fontos, hogy a vélj 

tés idejében nivij 
Ha elmulasztják 
kerül az értékelés!)«] 
a megye.

Kik azok, akik 
megyénk győzelmej 
azok, akik még mi 
ják kötelezettségük 
az ilyenek megérek] 
falu becsületes dől] 
sága elítélje őke 

Sújtsa a falu rnegvj 
tclcsségmulasztókaj 

1 .insok,;l 
akik ötéves terv un] 
is gátat akarnak 
hogy kamráikban 
n terményt- A tani 
mázzák velük szem)] 
szigorát.

A gabonahátralék 
kukoricabegyüj tés s 
mellett a falu tárni 

fontos feladata lej 
gonyabeadás; terv

jesítésc
A begyűjtés gyorsíij 
tanácsok éberen 
azon, hogy a begyüj 
tartások rendben 
jegyen késedelem 
zésben. Begyűjtési 
létünkön kölöncök 
müvesszö vetkezetek,] 
most sincs rendben ] 
zés. ahol nem napiu 
vei és.
Vételijegyzés nélkül h| 

a hortobágyi gazdi
Ilyen súlyos bili 

sorozatosan a bor 
gazdaságokban, 
gazdaságokban ág; 
a vezetők, mintha 
begyűjtési verseny 
harcolnánk mindéi 
szedésével, hogy i 
mi kapjuk az els 
tüntetést és gazdi 

A borsos; gazdas 
gon búza és másfi 
hevert hosszú 1 
nem vé elijegyr 
ohatj gazdasági); 
búza és 4 vagon 
vétc'ljegyet. hogy 
gyűjtési százai 
előbbre segítsen 1 

országos ver,
A hortobágyi gazd 
egy 00 vagon gabo 
telijegyzés nélkül.

fiz a hiba nem. 
Fagyi gazdaságoké 
a najdúdorogi la 
Restelkedhet, mert 
honáját nem jel 
jegyzésre. A hajdú 
gazdaságok vezetői 
"ul nézzenek körű 
raktáraiban és fi 
ménveiket azonnal 
tessék. Legyenek él 
coljának keménvcl 
elsőségéért.

Elkobozzák a kiírd 
beadás teljesítése néil

Nagyon fontos U 
c'kk a burgonya 
rendű feladat a n 
hegy üj tés. Hajt! ii-Bih 
gyűjtési keretnek m 
tűnk eleget, negvvo 
hiánvzik még a telj'
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EVELÖ!
krződést! így $e. 
kért!
p.TI VEZETŐ- 

bd be C ji gyre.
N ye!e, ha nem
parcikkuialvdny:! 
tűsben!

li'ási szerződést 
bb tengeri lo­
re méltó!
b.lFAI.VI DOL-

ségeteknck! Ta- 
L/nlckra a

ízető-ségéncli rc- 
Lszervczet num-

vonat Nagy­
be. A valóság, 
néha egyórás 

ek n munkából, 
neg ezeket az

Nz
ruliáznak
lm" rovatában 
0 írt leveliiket 
fogadjuk azt a 
lünk az Állami 
Bkoroltak, mert 
katbemulatóró! 

lieg lapunkban, 
íriszen az A 11a- 
lelkcsen vették 
itató előkészü- 
ecenbcn újsze- 

magyar kon- 
ba valóban kö­
rn Tíz-tizenkéL 
Ette meg az 
loigozók iffé- 
inőségű ken­
és női kabá-

lalapok, sálak.
bemutatásra jó 
zafos színben, 
[defers esemé- 
k s rendszeres 
inctléssel még 
PÍ:ha|. A leg­
it nagyobb 

(n. é,l

pad
óllal

[lett gubákat
tg fűtött hc- I kell nyitni 
llőle a mag. 
így kifejtett 
hiúban meg

kapuul;
r melók
I holdankint 
I petróleumot 
bmózás idc- 
Inyválogatás 
I követeimé- 
] végezhes- 
láltó vállalat 
felelősök rít- 
llcum vásár- 
b termelők-

ít gabona, kukorica és burgonya
gyors beadásával elére a* első helyért

Bz áliami gazdaságok haladéktalanul vételijegyeztessék felesleges terményeiket
Begyűjtési versenyünk diada­

láért," megyénk első helyéért 
(„Ivó' küzdelmünk sikerének tót­
jából minden akadályt hárítsunk 
d nehogy a hanyag adminisz- 
,|.:k.j(i, a késedelmes véleji- 
iegvczlctés, visszavágja a mc- 

A Megyei Tanács által vég­
eit ellenőrzések azt bizonyít­
ják hogy nem mindenütt .cicin- 
l‘|iV legfontosabb feladatuknak 
lír'vüjtési versenyünk sikerét, 
n,”ij ' harcolnak teljes erővel 
azért 1 hogy llajdú-Bihari ékc- 
'ilS(, a minisztertanács vándor- 
zászlaja.

Most. a versenynek ebben a 
döntő szakaszában, amikor 
úgyszólván mázsákon dőlhet el 
a helyezési sorrend, rendkívül 
fontos, bogy a vételi jegyezte­

tő; idejében megtörténjen.
Ha elmulasztják és a tétel nem 
kerül az értékelésbe, lemaradhat 
a megye.

Kik azok. akik akadályozzák 
megyénk győzelmét? Elsősorban 
az.ik, akik még mindig halogat­
ják kötelezettségük teljesítését, 
az ilyenek megérdemlik, hogy a 
falu ‘becsületes dolgozó paraszt­
sága elítélje őket.

Sújtsa a falu megvetéssel a kö- 
tciességmulasztókat, a speku­

lánsokat,
akik ötéves tervünk sikere elé 
is gátat akarnak lökni azzal, 
hogy kamráikban zsugorgatják 
a terményt. A tanácsok alkal­
mazzák velük szemben a törvény 
szigorát.

A gabonahálralék begyűjtése a 
kukoricabegyüjlés szorgalmazása 
mellett a falu tanácsainak

Ion os feladata legyen a bur- 
gonyabradásj terv gyors tel­

jesítése Is.
A begyűjtés gyorsítása mellett a 
tanácsok éberen őrködjenek 
azon, hogy a begyűjtési nyilván­
tartások rendben legyenek, ne 
legyen késedelem a vételijegy- 
zésben. Begyűjtési vcrscnylendü- 
lvtünkön kölöncök azok a fö'd- 
niüvesszövclkezelek, ahol még 
most sincs rendben a vételijegy­
zés. ahol ivem naprakész a köny­
velés.

Vételíjeovzés nélkül heveri a gabona 
3 hortobágyi gazdaságosan

Ilyen súlyos hibát követtek cl 
sorozatosan a hortobágyi állami 
gazdaságokban. A hortobágyi 
gazdaságokban úgy viselkedtek 
a vezetők, mintha nem is lenne 
begyűjtési verseny, mintha nem 
harcolnánk minden erőnk össze- 
szedésével, hogy november 7-rc 
mi kapjuk az elsőnek járó ki- 
tünletést és gazdag jutalmakat. 

A borsos; gazdaságban 3 va­
gon búza és másfél vagon rozs 
hevert hosszú he'ekcn át é-s 
nem vé elijegyeztették. Az 
ohat; gazdaságban 8 vagon 
háza és 4 vagon rozs várta a 
1 elei jegyet, hogy emelje be­
gyűjtés'; százalékunkat és 
előbbre segítsen bennünket az 

országos versenyben.
A hortobágyi gazdaságban mint­
egy 00 vagon gabona hevert vé- 
teiijegyzés nélkül.

Hz a hiba nemcsak a horto­
bágyi gazdaságokban található,
:i hajdúdorogi tangazdaság is 
restelkedhet, mert két vagon ga­
bonáját nem jelenlétté vételi- 
jegyzésre. A hajdú-bihari állami 
gazdaságok vezetői haladéktala­
nul nézzenek körül a gazdaság 
raktáraiban és felesleges ter­
ményeiket azonnal vételi jegyez­
tessék. Legyenek éberebbek, har­
coljanak keményebben megyénk 
elsőségéért.

Elhozzák a burgonyát, alio! a 
beadás telsesiiése nélkül vermelnek

Nagyon fontos közélelmezési 
cikk a burgonya és ezért első­
rendű feladat a maradéktalan 
begyűjtés. Hajdű-Biharbnn a be­
gyűjtési keretnek még nem tet­
tünk eleget, negyven százalék 
hianvzii- még a teljesítéshez.

lelete,

A burgonyabegyiij léssel kap- 
csolatban most jelent meg az 
élelmezési miniszter rendi 
amely kimondja, hogy

burgonyát csak az a termelő 
vermelhet (prizmázhat), aki be­
adási kötelezettségének eleget 

tett.
A kötelezettség teljesítéséről a 
tanács ad igazolást, mely egyben 
vermelési engedélyül is szolgál. 

A kötelezettség teljesítése után 
a tanács kiadja a vermelési 

engedélyt.
Azoknak a termelőknek, akik 
burgonyabeadási kötelezelIségük- 
nek már eleget tellek, a verme­

lési engedélyt szintén kérni kell 
a tanácstól. Azok a termelők, 
akik burgonyájukat már vermel­
ték, 3 napon belül kötelesek ver­
melési engedélyt kérni.

Mindazok ellen, akik vermelési 
engedély megszerzése nélkül 
vermelik cl burgonyájukat, a 
közellá'.ás érdekeit sértő bűn­
cselekmény miatt indul m<‘g a 

bűnvádi eljárás.
Engedély nélkül történt vermc- 
lés esetében, ha a termelő hor­
gony ahead ási kötelezettségének 
nem tett; eleget, a burgonyabe­
adás hátralékának megfelelő 
mennyiségű burgonyát ellenszol­
gáltatás nélkül cl kell kobozni.

A jöldmíívesszöveíkeseii holtok 
áruforgalma november 1-ig elérte 

az egész évi előirányzatot
Az öléves terv végrehajtása so­

rán egyre növekszik dolgozó pa­
rasztságunk vásárlóképessége, nő 
a dolgozó parasztság életszín­
vonala. Dolgozó parasztságunk 
egyre emelkedő jóléiét mutatja, 
hogy a falusi íöldmüvesszövetke- 
zeti boltok áruforgalma a múlt 
évihez viszonyítva a kétszeresé­
re emelkedett. Pedig a földmü- 
vesszövetkezcü holtok melleit 
jelentős számú népboll is van a 
falvakban, ahol a dolgozó pa­
rasztság szükségleteit beszerez­
heti. 1950 első három negyedévé­
ben a megye területén levő 
művcsszövelkezcli
forgalma 72 és

lm ltok 
fél millió

föld- 
áru- 

forint

volt. 1051 első három negyed­
évében, tehát szeptember végéig 
meghaladta a 135 millió forintot 
is. Az októberi áruforgalom több 
mint 25 millió forintot lesz ki. A 
föld mű vessz övét kezet! holtok
1951. évre tervezed áruforgalma 
158 millió forint. Ezt a tervet a 
szövetkezeti boltok november 1-ig 
teljesítették.

Ebben az évben 17 új szövetke­
zeti bolt létesült a megyében és 
25 holt lelt teljesen korszerűen 
felfejlesztve. Egyedül Berettyóúj­
faluban 5 új holt nyílott, köztük 
cgv textil szaküzlet. 1951 negye­
dik negyedévében Derecskén és 
Ilajclúhadházon textil, Egreken 
vas szaküzlet nvilik.

HEKTÁRONKÉNT 650 MAZSA CUKORRÉPA

A. Azuzjak az egyesített Hruscsov kolhoz (Ukrán SzSzK) inunka- 
csapatvezetőjc felajánlotta, hogy munkacsapata 5 hektár kiterjedésű 
cukorrépa táblájának minden egyes hektárjáról <>50 mázsa cukor­
répát takarít be, A képen Azuzjak nninkacsapatvezetöt (baloldalon) 

és .1, Tkacsukot, a munkacsapat tagját hí juk.

A giaiyári járá*mtn its befejeződött 
a vetés

A polgárt járás községei októ­
ber 31-ig teljesítették vállalásukat, 
befejezték az árpa, rozs és búza 
vetésé!. Az utolsó héten teljes evő­
vel végezték a munkát, aminek meg 
is lett az eredménye. Kedden még 
az utolsók közi volt a járás, csak 
a püspökladányi járás és Debrecen 
város állt lejjebb a ranglétrán. 
Egyheti szorgalmas munkával, az 
idő és fogatok teljes kihasználávai

A Vagongyár vezet a november 7»e 
tiszteletére indított versenyben

Szorosan felzárkóztak mögéje a kisebb üzemek is
Nagyszerű versenyeredmények, kiváló mun­

kateljesítmények szegélyezik azl az utat, ame­
lyen üzemeink dolgozói egyre közelebb jutnak 
november 7-hez, a Nagy Októberi Szocialista, 
Forradalom 31. évfordulójához. Az elmúlt na­
pokban kialakult nemes versenyben egyre 
izzóbbá, lelkesebbé vált dolgozóink hangulata 
s most — alig egv bélié] a nagy nap előtt — 
még nagyobb lendülettel indulnak harcba vál­
lalásain"'teljesítéséért, azért, hogy becsülettel 
beváltsák népünk szeretett vezérének, Rákosi 
elvtársnak adott szavukat.

A dolgozók lelkesedése magával ragadta az 
üzemek versenybizottságait s ahogy közeledünk 
november 7-liez, úgy lesz egyre jobb, pontosabb, 
rendszeresebb a versenyérlékelcs, ezzel együtt 
javul a versenynyilvánosság is. Az eddigi érté­
kelés szerint kialakult rangsorban a

Yagongyár áll az «*!<*«
és óriás léptekkel halad a cél felé. A vagon- 
gyáriak nemcsak leljcsílelték, de eddig mar túl 
is" teljesítették felajánlásaik egyes pontjait. 
535.921 forint értékű vállalásuk teljesítésé októ­
ber 3tl-ig 1.U50.U0U forintig emelkedett. A Gazdn- 
mozgnlommal megtakarított hulladék értéke 
850.UU0 forint, tehát jóval túlhaladja lli.OOU lo- 
rintos vállalásukat. A dolgozók között komoly 
és valóban nemes szocialista verseny alakult 
ki. úgyhogy egyének és brigádok egymásután 
teljesítik eredeti felajánlásukat és tesznek pót- 
vállalást. A kialakult nagyszerű versengést bizo­
nyít ja az is, hogy ti munkások egy távolabbi 
cél felé tekintve "már Szlálin elvtárs sziilctcs- 
naniárn is tettek szocialista versenyvállaláso­
kat \ felajánlások eddig 1,1)03.500 forint érté­
ket tesznek ki. 11a a jelenlegi lendület tores 
nélkül ível egvrc magasabbra, akkor a vagon- 
"vári-'k beváltják Rákosi elvlársnak adott sza­
vukat és becsülettel befejezik december 15-rc 
1951. évi tervüket, amelyből I millió forint meg­
takarítás származik.

A Gyógyszergyár második 
a ranglistán

A Gvógvszcrgyár nem tartozik nagy 
meink közé, de eredményeivel legnagyobb 
műnk, a Vagongyár miig 
üzem dolgozói novcmbei 
versenyben

uzc- 
iize-

gc sorakozott fel. Áy- 
7. tiszteletére folyt) 

meg is mutálták, hogy 
el nagy eredményeké.!, 

szergyáriak már teljesítették, sőt 
felajánlásaikat, de a 
tovább növelik eredményeiket

is érhetnek
,, kiesik'1 

A gyógy- 
t li I telj esi tel tó k 

hátralévő napokban még 
Nemes harcot

I'olvhit ifr egymással brigád és egyén, tikik ud
jesllvc vállalásaikat, már Sztálin civtais.szüle 
"lósnapjára készülnek. Az üzem doLozoi

vember 7-ét összekötik a közelgő vezetőség- 
választásokkal, munkájuk legjavát adják, a ver­
senyt még jobban elmélyítik.

\ 15 u lm gyár a ha riuati i I»
helyet latija, bár minden eshetőség megvan 
arra. hogy előrébb rukkoljon s megelőzze ver­
senytársad. A Ruhagyár dolgozói (1/2.000 forin­
tos vállalásukat október 29-ig 703.009 forintig 
ttíileijesitelték- Pótfelajániásként vállalták, hogy 
nővén bér 7-ig. növelve október havi lervtel- 
jesitésfik eredményeit, 124 százalékot érnek cl. 
Minőségüket a jelenlegi 98.1 százalékról a For­
radalom napjáig 99.1 százalékra emelik. A dol­
gozik lelkes hangulatban, eddigi eredményeik 
megdöntésével készülnek november 7-rc, s már 
megtelték az előkészületeket Sztálin elvtárs 
szült.sí apjának méltó megünneplésére is. Azt 
tar jái:, hogy sokkal könnyebb a meglévő ver­
senylet diilctet továbbvinni és fokozni, mint — 
ha csali egy napra is — megpihenni és újra 
kezdeni. A mimkavcrsenybcn beállt lörés, meg­
torpanás sok veszteséget jelent s a ruhagyárak 
pedig nem veszteni: nyerni akarnak.

TíiltrJjesífjük iez évi tervet
Ez.f fogadlak a Vagongyár, Gyógyszergyár, 

Ruhagyár- dolgozóival együtt az Alföldi Nyom­
dában is. Mindannyian tudják, hogy fúlleijesi- 
teni a< évi tervet annyit jelent, mint megnyerni 
azt a csatát, amit az ötéves terv második évé­
nek túlteljesítéséért indítottak. Az Alföldi Nyom­
dában Lovas Mártonná szlahánovista, Nyíri 
.lenőné, líajzer Sándorné, Szűcs Gézáné elvtárs­
itok báfran mondhatják, hogy ' megnyerték az 
eddigi csatát, mert december 21-re vállalt 1951. 
évi tervüket befejezték s már a jövő esztendő­
ben járnak. Szűcs Gézáné elvtársnő munkájában 
példamutatóan jár élen, segíti munkatársait s 
ezért fordult a dolgozók bizalma feléje akkor, 
amikor az új vezetőségbe jelölték és megvá­
lasztották. Nemcsak az egyének, cic a brigádok 
között is nemes vetélkedés indult november 7. 
tiszteletére. Ez a nagyszerű versenyszellem 
eredményezte, hogy 111.007 forintos vállalásu­
kat eddig 70.685 forint értékben teljesítették.

Szorosan felzárkózik az élenjárók mögé a 
Bútorgyár, Villamosvasút, Harisnyagyár, de nem 
mondható el ugyanez a Dohánygyárról és az 
Orvosi Mlőszergyárról, ahol veszélyben forog a 
vállalások teljesítése. Ne topogjanak egy hely­
ijén, hanem tanuljanak az élenjáróktól, tegyék 
elevenebbé a versenyt s vívják meg sikerrel a 
hátralevő időben a nagy csatát, hogy méltó mo­
tion ünnepelhessék november 7-ét, a Szovjet­
unió születésének nagy napját.

a polgári járás felzárkózott az 
élenjáró debreceni járás mögé.

Ma estig befejeződik a vetés 
a berettyóújfalui járásban is, ahol 
3C-án mar 99.7 százaléknál tartot­
tak. Az újfalui járás liá ramozdi- 
lói Zsáka és Ujiráz voltak, a ter- 
inelőcsoportok közül pedig a nagy - 
rábéi Szabadság és U,(barázda, a 
berettyószentmártoni Győzelem, a 
danc-sháza; Uj Élet, Ezek miatt 
nem tudta a járás hamarabb be­
fejezni a vetést.

A biharkeresztesi járásban is 
már csak Mezőpeterd és Biharke- 
resztes húzza le a járás eredmé­
nyét. Komádiban az egyénieknél 
befejeződött a vetés, de a ..Kos­
suth" tszcs-ben vontatottan halad 
a cukorrépa ásás, ezért nem is 
tudnak elég gyorsan vetni, pedig 
a fszcs-ék vetési határideje még 
az egyénieké előtt lejárt. A ..Kos­
suth" tagsága rosszul dolgozik a 
jövő évi kenyérért, nem mutat 
példát a község egyénileg dolgo­
zó parasztságának. De nem mulat 
példát a kötelességteljesítésben és 
a minisztertanácsi határozatok be­
tartásában a nagyrábéi „Szabad­
ság" sem. a csoport tagsága még 
hozzá se kezdett a cukorrépa ásá­
sához, nem fejezte he határidőre 
a vetést sem.

A „Gyapotszedés mestere" ci- 
mérl folyó verseny újabb lendü­
letet adott a megyében a gyapot- 
szedésnek. Az országos kiértéke­
lés szerint Hajdú-Blhar második 
helyen van a versenyben. A hét'-'n 
már 4 ícrme-őcsopoi't teljesen be­
fejezte a szedést. A nagyrábéi 
„Kossuth" tagsága 12 holdon fit 
mázsa, a nagyrábéi „U,i Barázda" 
négy és fél holdon 23 mázsa gya­
potot termeit. A bakonszegi ,,U,i 
Világ" tszcs 3 hold gyapotjáról Ifi 
mázsás gyapot termést takarítot t 
be. Befejezte a gyapot szedéséi a 
furtai „Sa lai" tszcs is.

—— O—

S'sbetáló kuláhokal itéit el a b:róság
A debreceni járásbíróság a na­

pokban tárgyalta P. Nagy Sán­
dor hajdúsámsoni ku]ák ügyét, 
aki két holdon nem végezte el r 
tarlóhántás munkáját. A bíróság 
a szabotáló kulákot háromhónap: 
börtönre és 1000 forintra ítélte

Veres Imréné szabotáló kólák- 
asszony ügyét tárgyalta a be­
rettyóújfalui járásbíróság. Veres, 
né egész nyáron át szabotálta a 
növényápolási munkákat, cukor­
répáját, tengerijét egyetlen egy­
szer sem kapálta meg. A kulák- 
asszony S hónapi börtönt kapoft 
és 2000 forint pénzbüntetéssel 
sújtották.
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V ^ IDŐJÁRÁS JELEN­
TÉS: Jobbára bo­
rult Idő, többfelé 
cső. Mérsékelt dél­
keleti, déli, majd 
megélénkülő dél­
nyugati, nyugati 
szél. A hőmérséklet 

Átmeneti emelkedés után kissé csők. 
jken. Válható hőmérsékleti értékek 
t\z oistag területére: péntek reggel 
■4—7. délben nyugaton, keleten 13—14 
fok között.

A meteorológiai Intézet jelentése 
ti fűtés alapjául szolgáló napi közép- 
hőmérsékletről.

November 2-án a várható napi kö­
zéphőmérséklet Budapesten és az. 
ország egész területén 9 fok. Tehát 
a központi fűtéses lakóházak fűtésé­
ről szóló belügyminiszteri rendelet 
értelmében a lakóházat az egész 
ország területén fűteni lehet a ren­
delet 4 paragrafusában megálló pí. 
tott első fokozat szerint.

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG 
htJ.Yhegében az utca- cs háztömbbi­
zalmiak vasárnap reggel 9 órakor je. 
len jenek meg.

DÍSZELŐADÁS keretében mutatja 
be november 9.én C órai kezdettel a 
Víg filmszínház ,.És fel kel a nap'" 
című magyarul beszélő szovjet film­
alkotást.

MA ESTE 6 ÓRAKOR a Városi 
•DISz Bizottságon a titkárok és poli­
tikai kör vezetők jelenjenek meg.

H AJ D V BÖSZÖRM f.NY DO LGOZÓI 
előtt november 7-én. a Nagy Októ. 
béri Szocialista Forradalom 24. évfor­
dulóján mutatkozik be a Tanítónő- 
képző énekkara. A fiatalok lelkesen 
készülnek a bemutatóra.

A KÁLVINIÉRT állami általános 
Iskola Szülői Munkaközösség: novem­
ber n ám hat órai kezdettel műsoros 
estet rendez. Közreműködik a Városi 
Tanács kul túrcsoport ja.

A DEBRECENT Pénzügyőri Bajtársi 
Egyesület a termelésben és a begyűj­
tésben élenjáró dolgozó parasztok 
tisztelet érő november 4-én este 7 órai 
kezdette! zenekari hangversenyt ren­
dez Berettyóújfaluban- a ..József At­
tila'' kuli ú r otthonban.

ORSZÁGOS kirakó- és állatvásár 
tesz Kaba községben november G-.'m.
A vásárra vészmentes helyről sza- 
bályrzerű .Tárlattal mindennemű állat 
f* hajtható.

AKIKNEK szántófölddel rendelke. 
zö gazdaságuk tan és még az őszi 
vetés területi, szántóföldi összeírás 
kötelezet 'següknek nem tettek ele­
get. idézést még nem kaptak, beadá­
si könyvükkel szántóterületükre vo­
natkozó igazolásokkal azonnal . je­
lentkezzenek a Tanácsháza I. emelet 
74. számú szobában. A meg nem jele­
nes büntetést von maga után.

Eddig 400 mázsa szenet takarítottunk meg 
november 7 tiszteletére

Mi, a Körösvidéki Műmalom 
dolgozói november 7. méltó meg­
ünneplésére készülünk. Az üzem 
minden dolgozója vállalást tett 
és igyekszik azt határidőre telje­
síteni. Sokat köszönhetünk ennek 
a napnak mi, a komád! malom 
dolgozói is. Az Októberi Forra­
dalomnak köszönhetjük, hogy ez 
a malom, amelyben dolgozunk, a 
mienk, a népé és nem a kizsák­
mányolok bitorolják. A Szovjet­
unió születésnapja öröm a mi 
számunkra is. A Szovjet Had­
sereg zúzta szét hazánkban a 
fasizmust és szabadította fel a 
dolgozó népei.

Meg is fogadjuk ennek a nagy 
napnak a tiszteletére, hogy ver­
senyzászlónkat, melyet jó mun­
kánk jutalmául kaptunk, nem 
engedjük ki a kezünkből, hanem 
tovább küzdünk a megtorlásáért. 
A malomban most van a legtöbb 
őrölni való és az üzem állandó 
járatása igen sok szenet igényel. 
Ezenfelül pedig mi látjuk cl a

„NAGY 7UZFENY

RADIO
PÉNTEK

IvOSSU'í H-Rádiö. 5: Hanglemezek 
fOO: Hírek. Lapszemle, 5.40; Női 
szemmel. 6: Falurádió, 6.2(1: Hangle­
mezek, G 4.1: Hű ek. 7: Színházak és 
mozik műsora 706: Kórusok. Utána: 
Naptár. 715: Lapszemle. 7.55: Műsor­
ismertetés. 8.05: Filmdalok. 3 39: Mű­
sorzárás, 11.30: Móricz Zsigmond éle­
te és művei nr. 12: Hírek. Hangos 
V’ság. 12.30: A Honvéd Petőfi Paliti. 
Icai Tiszti képző Intézet Zenekara ját­
szik. 1315: Baranyai dalok. 14: Jóőjá- 
iás- és vízállásjelentés. 14.10: Úttörő, 
híradó. 14 25" A Rádió szórakoztató 
zenekara játszik. 1 . u. Hírek szerbül, 
ín.30: Hanglemezek. 15.50- Hangleme­
zek 16.20: Iskolások rádiója. 17- I-fí_ 
Kk, 17.10: Muzsikáról — mindenki­
nek. 17.40: Gyermekkantáta. 17.55:
A Scala.zenekar játszik 18 40: Hírek 
nemeiül. 19: A Magyar Rádió aján­
dék-műsora, 19.30: Hírek szerbül, 20. 
Hangos Újság, 20-40: A begyűjtési 
verseny hírei, 2045: Lakodalmas da­
lok. 20.55: A szovjet zene kincseshá­
zából, 22: Hírek. Sport, 22.25: A Rá­
dió népi zenekara játszik, 23 10: 
Hanglemezek. 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Hanglemezek. 
<».45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A Rá­
dió Népművelési Híradója, 7.15: Hí­
rek szlovénül, 7 35: Balettzene, 315: 
Hamglemezek. 9-20: Iskolások rádiója. 
10: Hírek, 10.10: Hanglemezek 10.40: 
Géczy Fazekas Klára zongorázik, — 
U: Óvodások műsora, 11.20: A Sza­
bad Német Ifjúság kórusa énekel, 
11.30: Műsorzárás. 15: Színes muzsika 
25 25: Harc az olajért, 15.40: Szovjet 
dalok, 16: A Magyar Hangversenyze­
nekar játszik, 17: Szív küldi szívnek 
.szívesen. 17.30: Hírek, 17.40: Az ifjú­
ság műsora, 1810: Melinda áriája a 
Bánk bán c. operából, 18 40: A Győri 
vagongyári Vasas Kórus énekel, 19: 
®Sy falu — egy nóta. 19.i5: Sportne. 
gyedóra, 19.30: Kórusok, ?l: Hírek 
franciául, 21-30: Akik megmenekül 
lek, 31,05: Tánczene,

Szombaton este 5 órakor díszétől hang közbeszól: — Van ilyen Párt! — 
adás keretében mutatja be a Víg- Lenin hangja. Szarvait hatalmas lelke, 
filmszínház a „Nagy tűzfény'1 című sedcsscl fogadják ti katona küldőt- 
hatalmas szovjet filmalkotást, amely tek.
1917 nyaráról, a Nagy Októberi Fórra- Elénk hozza a. film a Párt VI. Ron­
dáimat megelőző dicsőséges napokról gresszusát is, ahol Sztálin elvtárs be.

1 szól. A filmben megelevenedik a tör- szedőben megállapítja: 
fentiem. Láthatjuk a Szovjetek Első — a munkások, parasztok cs a kn- 
összor oszországi Kongresszusán, ahol torták a töke. hatalmának megdöntése 
a mensevik Cereteli demagóg beszéd- nélkül vem kaphatnak sem földet, 
heti bizonygatja: sem kenyeret, sem békét ... A fórra_

— ... Nincs olyan párt. amely ke. dalom békés szakasza, végeiért:. Az új 
zébe tudná venni a hat ahn at és ki 
tudná vezetni az országot az anar­
chiából • . .

és láthatjuk azt a nagy történelmi 
pillanatot is, amikor egy erőteljes ges októberi felkelés napja

lést júliusban tartotta meg. de ek 
kor javarészt meg csak az MHK-ban 
elért eredményt számították be. Az 
erre a célra alapított vándorzászlót

községet- villanyárammal. Rákosi 
elvtárs a bányaszértekczlctcn vi­
lágosan megmondotta, hogy mi
a feladatunk a szénmennyiség, Ieszäs,' tervHetjeittésében a járások 
biztosítása toron. Megyénk hOk | versenyben állnak egymással. A 
bányászt adott már a házán ah' j megyei TSE az első versenyértéke 
mi pedig úgy segítjük elő bá­
nyászaink munkáját, hogy addig, 
amíg ők több szenet adnak az 
országnak, mi pedig többet taka­
rítunk meg.

Üzemünkben szén takarékosság­
gal is ünnepeljük november 7-ét.
Szén helyett a kirostált szemét­
tel, niipraforgótánvérral fiitjük a 
kazánokat. Rz a módszer igen jól 
bevált, eddig 400 mázsa* szenet 
takarítottunk meg november 7. 
tiszteletére. Eredményeinkkel 
azonban nem elégszünk meg, 
igyekszünk minél nagyobb meg­
takarítást elérni, hogy ezzel is 
segítsük fejlődő iparunkat és az 
ötéves tervet.

Csibi Mihály, 
a Körösvidéki Malom 

dolgozója, Komódi.

SPORT
A biharkeresztesi és derecskéi járás van az élei 

a sportfejiesztési terv teljesítésében
IJajdú-Bihar megyében a sportfej- elsőnek a biharkeresztesi járás u\ 

le cl jó MHK munkájáért.
Az elmúlt napokban újabb m 

kelést tartott a megyei tsb é-. 
október 1-i állapotnak megfeielöc 
a járások versenyében az alá 
rangsor alakult ki:

Spor- Minő. Társ;;,. Pálya Sport kö
tolók sites MHK dal mi építés alakit;

Járások szama aktívák
1. Biharkeresztesi 121 113 68 91 372 37
2. Derecskéi 83 60 90 42 176 185
3. Püspökladányi 78 91 57 95 205 64
4. Debrecen város 136 44 48 126 115
5. Nagylétai 83 2 95 200 HU
(I. Debreceni 70 4 33 31 230 48
7. Berettyóújfalu 103 6 50 48 110
8. Polgári 34 21 48 125 80
Valamennyi eredmény a sportlej- j MIIK vándorzászlót a dere

lesztési tervhez viszonyított százaié- | rás, míg a spen t fejlesztési te
kos eredményt tünteti fel. A leg- j 
utóbbi értékelés szerint tehát

dói zászlaját 
kapta meg.

a biharkeresztesi

lítai

szakaszban a szuronyoké lesz a szó.
Sztálin elvtárs szavai hamarosan 

vaióra válnak és elérkezik a dicsösc-

KÖNYVESPOLC

Kozsevnyikov: Éltető víz
Háromszázezer hektár (470.000 hold) 

legelő, kaszáló és szántóföldnek való 
a legtermékenyebb gesztenyebarna és 
feketeföld talaj, tíz nagy ló. patakok 
források cs velük szemben esötlcn 
ég. száraz tikkasztó szelek és nyarak 
és dermesztő hideg telek. Rossz tér. 
mések és nomád lótenyésztés. A j 
szag nem szaporodik, a munkások 
megszöknek és az igazgatókat tehe­
tetlenségük miatt egymásután levált­
ják: ez volt a helyzet egy hakassziai 
állami gazdaságban, amikor az öreg 
bolscvikot, Lutonyint odahelyezték 

Lutonyin azonban rövidesen felis­
merte, hogy a már felsorolt csapások 
mellé még egy súlyos csapás is tartó 
zik: a bürokrácia, amely már végér­
vényesen elkönyvelte, hogy ezen a 
roppant birtokon csak nomád lóte­
nyésztést lehet folytatni.

Lutonyin öreg bolsevik létére fel­
veszi ellenük a harcot, ebben a Ed 
sevik Pártnak a mezőgazdaság felien, 
díteséröl szóló határozatára támasz­
kodik. A párttitkárral szövetségben 
(kevesen vannak ott párttagok) meg­
kezdi az öntözéses gazdálkodás beve­
zetését. Nosza megmozdul ellene 
minden bürokrata a felsőbb szervek­
ben előbb megfenyegetik, majd azon. 
vali hatállyal a munka kellős köze­
pén elmozdítják, de ekkor sem adja 
meg magát, a csatornaásást folytatja, 
mint egyszerű munkás. Ekkor lép 
közbe a Párt. Segítséget ad neki és 
ezzel győz a bürokraták, az elemek 
felett: Hakassziában a Jcniszei felső 
folyása mentén megkezdik az öntözé­
ses gazdálkodást:.

Nem telik cl sok idő, kivirágzónak 
az elültetett gyümölcsösök, összeqyi l 

nek az emberek, akiknek nagy része 
még soha nem látott virágzó gyü­
mölcsfát és az ötöm dalra zendiil aj. 
kukon:

Anyácskám boldognak szült engem- 
Megajándékozott: szcp vagyok.
Nézz körül: micsoda csoda —
Hazánk földje — a Szovjet Hazat

Ebben a nagyszerű, regényben lát­
juk a kommunisták munkáját, a Párt 
szerepét... Ahol egy, egyetlen egy 
kommunista von, aki megértette az

ért, ott megváltozik a dolgok folyása. 
Hakassziában évezredeket ugranak át 
7ovid pár év alatt, megszűnik az el­
maradottság és boldogabb és szebb lesz 
az élei • . . (r:. L.)

Városi Pártbizottság közlemény6!:
Alapismereti tankörvezetők. alap­

fokú, középfokú politikai iskola ve­
zetők részére pénteken délután elő­
készítőt tartunk a szokott helyen és 
időben.

A Debrecenhez tartozó tszcs.kben, 
tanyai pártszervezetekben, gépállo­
másokon. állami gazdaságokban az 
oktatási nap hetenként kedden lesz. 
November 6-án a pártoktatást meg 
kelt kezdeni.

Szerkesztőség postája
Hegedűs Ernő. Balmazújváros. Üd­

vözöljük mint új levelezőnket és kér. 
.lük, tartson szoros kapcsolatot szer­
keszt ősegünkkel. írása értékes ada­
tokat tartalmaz, lapunkban leközöl­
jük.

GaramvÖlgyi István, Püspökladány. 
Régen nem írt szerkesztőségünkhöz 
levelet, periig írását jól fel tudjuk 
használni. Köszönjük, hogy felhívta 
a figyelmünket a Posta hiányosságai _ 
ra. Közölni fogjuk a Posta igazgató­
ság felé.

Gazsó Irén, Bihar nagybajom. A 
DISz fiatalokról írt levelét megkap­
tuk. lapunkban leközöljük. írjon 
rendszeresen a fiatalok munkájáról, 
termelési eredményeiről. írja meg 
azt is, hogyan készülnek az új tag­
könyvek átvételére.

A HORTOBÁGYI ÚTTÖRŐK 
PÉLDÁT MUTATTAK.. .

Az úttörők LADIK próba Icon vesz­
nek részt s hét számból kelt próbát 
lenniük .Debrecenben közel kétezer 
úttörő je.lentkezc.tt a „Légy Mun­
kára Húréra Kész" testnevelést 
rendszer próbáira. Október régeng 
csak 1124-en teltei<■ eleget minden 
követelménynek. Több, mint 890 
azoknak a száma, akik. még csal;
2—3 számból próbáztak vagy egyál­
talán el sem kezdték, a próbáláso­
kat. A lemaradás oka az, hogy a 
városi és tanyasi iskolákban a ??,.•- 
velők ti cm szorgalmazzák nz LM UK 
próbák letételét. Sokhelyütt, hiba 
az is, hogy az adminisztrációt nem 
vezetik jól. A DhnitroV'Utcai iskola 
példáid háromszor kapta vissza a 
VTSFI-UH beküldött, jelentését, mer:, 
azt nem jól állították ki.

A debreceni úttörők előtt például 
állhatnak a hortobágyi úttörők. Hu­
szonkét ten jelentkeztek ebben az 
évben a próbákra és már mind a 
huszonkét fen be is fejezték a pró. 
bókát. Közöttük: többen ioen jó 
eredményt: értek el, mert rendszere­
sen járlak edzésre. így például. 
Barna Margit i métert ugrott fő- 
volba. a 13 Bodnár László pe­
dig 125 cm-t magasb.i

«•Xv
mm NÉLKÜL ALL FEL 

A D. LOKOMOTÍV
Az NB TI. Keleti csoportjának 

egyik legérdekesebb mérkőzését va­
sárnap Debrecenben bonyolítják le.
Helyi rangadóra kerül sor. mert a 
D. Lokomotív együttese a D. Honvéd 
csapatával játszik. A mérkőzést a 
Diószegi-úti pályán délután 2 órakor 
kezdik Zsolt játékvezetésével. A 
i angadóra a D. Lokomotív együttese 
Jmri nélkül kénytelen kiállani. mert 
a játékosok szerdán este a fegyelmi 
tárgyalások során két bajnoki mér­
kőzésen való részvételtől eltiltották, ság.

ORSZÁGOS MOTOR KÉHÉKPAROS
GYORSASÁGI VERSENY 

DEBRECENBEN
Vasárnap délelőtt. 10 órai kéz Jet! < i 

a L>. Honvéd rendezésében nag"??;:- 
bású országos meghívásos motorke­
rékpáros gyorsasági versenyt hon 

A versenyen több to
si sportkör is indítja versenyzőit. ,\ 
útvonal: Simonyt út. Holló Jár,.,, ■ ,V 
Bacsó Béla út cs Sztálin köm;. 
és cél a Simonyi út közepénél. Erde 
kessége lesz a gyorsasági vm-.m; 
nek, hogy a 250 kem-es kntegóm 
ban Lévai a többszörös magyar bú 
nők Szűcs Lászlóval együtt, mrh:l

HAJ DU-BIHAR. MEGYE
asztalitenisz. válogatottja vasam-u 
délelőtt in órakor a Burgundia ti *•• . 
tornacsarnokban Békés megye való 
gátoltjával mérkőzik. A megye vá­
logatottját összeállították. A férfi 
csapat: Gyöngyösi R., Pen ez. Deák 
Miklós, Szabó, Bálint. A női együt­
tes: I Torvai. Péczely, Némethne.
Szánthóné, Dobozinc, Czakónc.

RÖVID SPORTHÍREK
A Szovjetunió birkózó válogatottja 

Bukarestben íi;fi-ra győzött a romai; 
birkózó válogatod ellen. — AD. Lo­
komotiv—D. Honvéd NB II, mérkő­
zésre jegyek elővételben a Totó­
irodában válthatók. — A vasárnapra 
kisorsolt megyei bajnoki asztalitenisz 
mérkőzéseket november 7-én kell 
lejátszani. — Debrecen város ezévi 
mezei íutóbajnokságának küzdelmeit 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
rendezik meg a Stadion körüli tere. 
pen. — November közepén indul 
meg a városi asztalitenisz bajnok-

Fejlődik az olvasómozgalom Polgáron
Vasárnap könyvkiállítást ren 

cleztek a polgári kultárotthonban. 
Polgáron az utóbbi időben fejlő­
dik az olvasómozgalom. Egyre 
többen veszik igénybe azt a se­
gítségei, amit a szépirodalom és a 
szakkönyvek nyújtanak.

A kultúrotthon könyvtárának 
beiratkozott tagja van, ezen­

kívül is sokan adják kézről kézre 
a könyveket.

A polgári tanács jó kezdemé­
nyezése, hogy a Szabad Föld Teli 
Estéken a könyvtár anyagából 
kiállítást rendeznek. Égy-cgy 
Szabad Föld Téli Este után 30— 
40 könyvet visznek ki a dolgozók.

Legtöbbet olvasott könyvek: 
Gorkij: Anya, Solohov: Uj baráz­
dát szánt az eke, Mikszáth: Kü­
lönös házasság.

A polgári iskolákban minden 
osztálynak külön könyvtára van. 
Sok szülő elolvassa a gyermekek 

I állal hazavitt értékes könyveket.

Könyvtárosainknak minden al­
kalmat meg kell ragadniuk, hogy 
minő] szélesebb körben terjesz- 
szék a magyar cs szovjet szép- 
irodalom alkotásait, mert ezzel 
fegyvert és segítséget adnak a 
dolgozók kezébe.

Színház és mozik műsora
SZÍNHÁZ

Csatorna a Borzason előadásai: Ma 
este 8 órakor Gorkij-bérlet, szom­
baton este fél 8 órakor Vörösmarty- 
bérlet, vasárnap este fél 8-kor bér. 
leiszünet.

MOZI
BÉKE: 4. 6, 8 órakor: ördögsza­

kadék. — Lengyel film.
VÍG: 4, 6, 8 órakor és szombaton 

4, 6 órakor: Egy igaz ember. — 
Szovjet film. — Szombaton este 3 
orakor bemutató előadásban: Nagy 
tűzfény. — Magyarul beszélő Sztálin- 
díjas szovjet film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Négy szív 
Vidám zenés szovjet film.

j elméletei és kü7d « pá*t célkitrurésci- 1Jt j

ELADÓ 3-hl rádió Sá­
rost \\. 1. Katz-telepe.

Szoba, konyhás örökla. 
kás központban olcsón el­
adó. cserével beköltözhető 
Érdeklődni Szent Anna u. 
33. Házfelügyelőnél.

1Q0 köbcentis sarlókala­
pácsos Csepel motor el­
adó. Csapó u. 62.

KÖNYVELNI megtaní­
tom Orosz. Ságvári E. u. 
4., i. reggel 9-ig.

HÁROM ajtó, I gyermek 
sportkocsi eladó, Izsó u- 
20. SZ.

A DEBRECENI Baromfi- 
feldolgozó Vállalat keres 
fizetés mellett koppasztó­
ka t, természetben í jutta­
tásban is részesíti. Jelent­
kezés bármikor Diószegi.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
Singer varrógép eladó, 
Nemes u. 15. Kisál lomás 

mögött.
NŐT kvártélyba felve­

szek, Mester u. 29. 7. ajtó- 
ARANY Bika szállodába 

munkabíró segédmunkás t. 
felveszünk. AH

KÉT mangalica süldő, 
egy asztali tűzhely eladó. 
Kígyó u. 25.

JÖÁLLAPOTBAN lévő 
női Singer varrógép eladó 
Baranyai út 13. Vasas.

KERESÜNK azonnali 
belépésre esztergályos, he. 
gesz tő (autógér-villany) 
géplakatos, kazánkovács 
szakmunkást Debreceni 
Építögépkavbantaríó v. 
Debrecen. Ispotály utca és
Salétrom ú. sarok. All f 5. sz.

ELVESZETT vasúti arc­
képes igazolvány Dudás 
Ilona Járási Tanács dolgo­
zó nevére Püspökladány. 
Megtalálója juttassa el 
fenti címre.

KÖNYVSZEKRÉNY, író­
asztal, férfikabát, sőber- 
ágy eladó, Szappanos u. 
3. sz.

FELHÍVJA a Mezőgaz­
dasági ViziépítŐ Vállalat 
azokat a kubikusokat és 
földmunkásokat, akik 
munkát keresnek, hogy 
jelentkezzenek a Széche­
nyi u. 26. II. alatt. AH

NYÍRBÁTORI telepünk 
részére keresünk raktár, 
nokot,. vagy általános ad­
minisztrátort. Közraktár, 
Debrecen, Holló János u.

BÚTOROZOTT szobát 
keres házaspár azonnal 
Péterfia u. 52. lceresztépü. 
let hátul.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. S- 

Telefon: 42-54. és 43-40.
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Telefon: 31.01. 

„Szabadság“ lapnyomda 
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A vasáij 
szervizül 

a

A Nagy Uktóbi 
Forradalom evíml 
teleiére indult 1 >1 
senymozgalom 
egyre jobb erei! 
Merészen lendüli 
nyünk, dolgozó 
keményebben, szil 
col terve teljesíti 
téséért. Kenyér« 
karmánygabom’iÍjd| 
már túlteljesített' 
forgóból 30 közsfj 
16 község jelent-' 
haladta a száz s 
géniből f> község I 
százalékot; tíz M 
van a teljesítésbe 

A begyűjtési ve
döntő szak aszón;, 
november I. A 
eredményei be,;:; 
az értékelésbe, n 
november 7 én ! 
talmakat és áladj 
gyének a miniszt 
dorzászlaját.

Hajdú-Biliar Ivó 
lemhez, fél kezűi 
már a miniszter 
zászlaját. A ;\ ,,z. 
hogy a reánk In. 
bfjn hogyan vége 
íés nagy minik 
olyan lendületesei 
Kényünkéi, lu,g\ 
zünkkel megragaj 
és megszerezzük 
Biharnak azt, a 
anyagi jutalmat, 
első megye dolgc 
részesül. 

Pártszervezetein] 
begyűjtési verse 
nidja mellé teljél 
begyűjtés sikere || 
is jelent és ez i 
teljes sikerrel, li.-j 
nut kiveszi részét 
az egész egysége: 
Ront. na Devonjai 
gvobb számban 
népnevelőket, a bed 
járó dolgozó pari 
nek agitációját a l| 
a személyes pakli 
eredményessé. F 
tömegszervezelcinll 
megássák a mrgf 
folyó küzdelmimll 
adata van ezen
J OSZ-nak. az 
falusi pártszervez 
gondja arra is, li< 
dítséb a DISZ szel 
gyének az ifjak 
csata nagy napjl 
csapatai. Fiataljai 
nak lelkesen azértJ 
bihari falvakban 
lessen, ötéves len 
édes hazánk erüsí 

Vasárnap az egl 
gyűjtési napot n 
napra mozgúsítsun| 
Pártbizottságaink 
zeteink a begyűjti! 
ne engedjék háttij 
ne tűrjék, mint az 
nap is megtörtén-I 
hogy más célú ért 
tollak és sok párti] 
bit elvontak a bej 
cióliól. A komimul 
kell haladnia a 
Iában, Ne felejtsék,I 
tőségválasztó gyűl] 
csak akkor lesznek!

.


